



为了几百块钱报酬，五人从外地来济南注册公司

当上“老板”，没想到却成诈骗帮凶

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张国桐

出借个人身份证帮人注册公司

2019年年底，家住河北省邢台市巨鹿县的张力(化名)偶然间知晓了一份极其容易的“工作”，只要他到外地注册一家公司就可获得数额不菲的报酬，而且注册的公司并不会给自己带来影响。如此简单又报酬丰厚的“工作”，让生活不算富裕的张力心动了。

双方敲定好了时间，张力便跟随“中介”从邢台来到了济南历城区。到了济南，张力享受到了极好的待遇，不仅吃饭不用自己掏钱，就连住宾馆也不要操心。既然对方好吃好喝地款待，张力自然而然要把事情办好。休整一天后，张力就将自己的身份证件等交给“中介”，没一会儿的工夫，张力就成为一家传媒公司的法人。在张力返回老家的途中，30多年里他第一次有了当老板的感觉。

管吃管住还给千元报酬

公司注册完毕，剩下的就是办理税务及公司对公账户的事宜。一段时间后，张力跟随“中介”又来到济南，办理了公司税务等方面的业务。几天后，“中介”又联系张力，要求他再办理对公账户业务，像往常一样，张力又跟随“中介”来到济南。

其间，张力越来越觉得这份“工作”有些匪夷所思，每次来到济南对方对他都是细心招待。不仅如此，办理完注册公司的所有业务后，他还能获得报酬，这种好事令他起了疑心。之后，张力询问了“中介”注册公司的用途，对方也毫不避讳，说就是花钱购

管吃管住，签几个字就能赚上千元。遇到类似天上掉馅饼的工作，你敢不敢做？前不久，5名河北籍市民就通过一中介来到济南注册公司当“老板”了，还有几百元乃至几千元的报酬。然而，当他们高高兴兴在家数着百元大钞时，万万没想到自己已经被公安机关盯上了。



警方对本案嫌疑人进行讯问。视频截图

□警方提醒

没有天上掉馅饼的工作

历城公安法制大队民警郭瑞表示，5名犯罪嫌疑人用自己的身份信息向工商部门申请了营业执照，向税务部门申请了税务登记证，之后将证件贩卖给他，并从中获利，该5人的行为触犯了贩卖国

家机关公文罪。在此，历城公安法制大队提醒广大市民，没有天上掉馅饼的工作，想不劳而获从事违法活动，势必遭到法律的严惩，不要以身试法，让自己的人生蒙上污点。

买张力注册好的公司及对公账户等。面对金钱的诱惑，张力咬了咬牙，按照要求办理了注册公司的所有业务。事后，张力果真从“中介”那里得到了1000元的报酬。手里握着10张百元大钞，欣喜若狂的他返回到河北邢台，然而此刻张力并不知道自己的一言一行已经被“人”盯上了。

戴上手铐追悔莫及

疫情期间，四川绵阳警方接到报警，有市民遭遇诈骗，之后经过详细的侦查及分析研判，河北一诈骗团伙落入法网。与此同时，济南市公安局历城分局华山派出所也在工作中发现，在历城区有教育、传媒等7家公司存在疑点。华山派出所副所长方望表示，通过初步调查，该7家公司无实际办公地点，而且营业半年多，7家公司均无实际业务。之后经进一步调查，7家公司的法人不仅在历城区存在“空壳公司”，在槐荫区、市中区同样有相同类型的公司，总共加起来达到20家公司。“我们经分析研判，这20家公司均由一河北诈骗团伙在背后操控”。

方望告诉记者，公司背后情况明朗，5月9日，办案民警立即赶赴河北，并分别在邢台市、南宫市、石家庄市、巨鹿县以及平乡县抓获5名嫌疑人。经审讯，5名犯罪嫌疑人是通过“中介”用自己的身份信息注册了公司，之后在明知诈骗团伙操纵公司实施诈骗的前提下，将公司对公账户等卖于诈骗团伙，而且从中获得几百元至几千元不等的报酬。当亮闪闪的手铐戴在张力的手腕上时，阵阵悔意油然而生，“真不该为了点蝇头小利做违法的事，不过现在已经为时已晚”。目前，张力、李某、赵某等5人已被历城警方采取刑事强制措施。

预售证号:莱房预许字2019第16号



恒大·丁字湾世纪文化城

23日盛大认筹 享开盘85折优惠

约100万m²恒大童世界

约8300m²儿童游乐城

约3.6万m²运动公园

约4万m²恒大酒店

约1.5万m²会议中心

全龄菁英教育

40万m²超大实景示范区华丽绽放

建筑面 约 59-118m²瞰景高层

建筑面 约 38-83m²灵动空间

建筑面 约 118-196m²花园洋房



恒大集团
世界 500 强

海居
热线

4000017777

项目地址:中国·丁字湾(威青高速羊郡立交南600米)
青岛展厅1:青岛市·市北区CBD·诺德广场
青岛展厅2:青岛市·即墨区蓝鳌路古商城C区北侧
莱阳展厅:烟台市莱阳市旌阳路96号(市政府东侧100米)

